



ЕЩЕ БЫ И РОВ С КРОКОДИЛАМИ!

Жители Николаева роют траншеи на дорогах, которые ведут на стихийные свалки. Об этом в Facebook сообщал местный житель Роман Буров...

«СЕРЕБРО» КИРИЛОВА

В воскресенье, 4 июля, в итальянском городе Болцано завершились соревнования серии Гран-при по прыжкам в воду...

КОЛЛЕКТОР НА ФЛОТСКОЙ – В ОЖИДАНИИ РЕМОНТА

Комиссия по вопросам техногенно-экологической безопасности и ЧС признала провал коллектора на улице Флотской...

Как известно, в Солянках после ливней разрушилось около 400 метров коллектора. Поэтому нечистоты залили двор частного дома...

Для недопущения затопления частных домовладений и загрязнения окружающей среды была организована перекачка стоков. Директор предприятия Борис Дуденко заявил, что то, что можно было сделать силами предприятия, было выполнено...

ЕЩЕ ОДИН ПАНДУС ПОЯВИЛСЯ У МЭРИИ

Здание Николаевского городского совета оборудовали дополнительным пандусом, чтобы оно стало более доступным для маломобильных людей.

Напомним, одну такую конструкцию уже установили возле центрального входа. Дополнительный же пандус недавно появился около 3-го подъезда, где находится вход в городской Центр по предоставлению административных услуг...

ПО ЧИСЛУ ПРЕДПРИЯТИЙ НАША ОБЛАСТЬ – ЧЕТВЕРТАЯ

По предварительным данным, в 2020 году в нашем регионе осуществляли деятельность 11,5 тыс. предприятий (юридических лиц). В расчете на 10 тыс. населения приходилось 103 предприятия (в Украине – 90 предприятий).

Количество занятых работников на предприятиях составило 131,5 тыс. человек, что на 2% меньше, чем в 2019 году.

Предприятиями в 2020 году реализовано продукции, товаров и оказано услуг на 168,2 млрд грн., что составило 1,7% от общегосударственного объема. Наибольшие объемы продукции реализовали предприятия оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств и мотоциклов...

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ ИЮЛЯ

- 8 июля с 2 до 6. 10 июля с 0 до 4. 12 июля с 12 до 15. 17 июля с 12 до 14. 23 июля с 18 до 20. 24 июля с 4 до 6. 26 июля с 2 до 5. 27 июля с 14 до 23. 31 июля с 4 до 17.

Вечерний НИКОЛАЕВ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 48 (4448) Четверг, 8 июля 2021 г.

Сегодня в номере СТР. 2 ОБЗОР: НИКОЛАЕВ В ИЮНЕ

РЕКА И МЫ СТР. 3

ЯПОНЕЦ ИЗ ГОЛТЫ СТР. 5

ГОРОДСКОЕ

Накомиссия, осуществляющая госрегулирование в сфере энергетики и коммунальных услуг (НКРЭКУ), приняла решение направить в Фонд госуслугства (ФГИ), Генпрокуратуру и другие правоохранительные органы материалы о нанесении убытков госуслугству АО «Николаевоблэнерго» должностными лицами компании.

Задолженность по выплате заработной платы работникам предприятия, учрежденной организацией Николаевской области за май увеличилась на 0,9 млн грн (на 1,8%), и на 1 июля 2021 г составила 55,6 млн грн.

Трудовые книжки 10% жителей Николаевщины, включенных в госреестр обязательного государственного социального страхования, уже оцифрованы. За прошлый год в электронную форму переведены 9 тысяч трудовых книжек, а с начала 2021 года – уже 9,9 тысячи.

Городской голова Александр Сенкевич назначил нового директора КП «Николаевэлектротранс». Им стал Юрий Семанюк, который ранее был заместителем городского головы Вознесенка Виталия Лукюка.

147 выпускников средних школ Николаева в этом году получили отличия: 110 золотых медалей и 37 серебряных медалей. Всего в Николаеве в 2021 году почти 3 тысячи человек закончили 11 классов.

На берегу Тилигульского лимана в Николаевской области начато строительство крупнейшей в Европе фермы по выращиванию морских креветок ванначей. Об этом сообщил Любомир Гайдамака, ведущий специалист компании ООО «BISMAR AKVA LTD».

На базе 73-го морского центра спецназначения продолжают съемки документального фильма о героическом освобождении города Торжок (до 2016 года – Даржино) 21 июля 2014 года. Об этом сообщает на Facebook-странице 73-го морского центра СпН им. кошевого атамана Ахтия Говатово.

В Центральной городской библиотеке им. М. Кропивницкого начался цикл просветительских студий «Украинские герои в литературе и искусстве». Цикл организован совместно с Украинским обществом «Просвита» Николаевщины по случаю 30-летия Независимости Украины.

6 июля в областном художественном музее им. В.В. Верещагина открылась выставка «Японский дизайн». Об этом сообщили в музее. В экспозиции – самобытные японские шелковые кимоно с ярким декором, платки к ним и другие. Выставка проводится по инициативе ООО «Николаевское общество культуры» «Татаи кадзе», экспонаты предоставлены Посольством Японии и Украинско-японским центром КТКИ им. Итора Сихорого.

46 краеведов, художков, народных ремесленников, популяризаторов традиционной кухни, ветеранов, организаторов тематических фестивалей из Николаева и восьми территориальных общин области создадут примерочный кластер «Скифский Весесв!».

С 22 по 27 июля на Николаевщине на базе Николаевского академического художественного русского драматического театра работала 5-я Международная летняя театральная школа «Театрон». В Николаеве проект действует с 2016 года. Об этом в эфире программы «Сегодня. Главное» рассказал руководитель проекта, директор художественной школы, художественный руководитель театра Алексей Занько.

Команда Николаевщины «ТАРД» участвовала во Всеукраинском этапе «Игр Непокоренных». Николаевцы соревновались в таких видах спорта, как топание ядра, метание диска, бег на 100, 400, 1500 м, прыжки в длину, велоспорт, пауэрлифтинг и гребля на тренажере.

Международный гроссмейстер, уроженец Николаевщины Александр Борнлик занял 2-е место на традиционном Titled-Tuesday, который проводится по швейцарской системе в 11 туров с участием 479 шахматистов. Николаевцы набрали 9,5 очка, разделив 1-3 места и став вторым по дополнительному коэффициенту.

В субботу, 3 июля, в Кацшинском свере состоялась очередная встреча беззастенчивой молодежи. Отмечается, что все живые были вакцинированы, стерилизованы и социализированы.

Как сообщила в Facebook директор регионального ландшафтного парка «Кинбуржская коса» Зинаида Петрович, сотрудниками парка организовали первую достоверную псевдоархеологическую цель: четыре пар египетской цапли. Об этом пишет журналист Елена Иващенко.



Хорошая новость

НОВАЯ ЖИЗНЬ СТАРОГО ФОНТАНА

В Николаеве «вернули к жизни» старый фонтан у ДК строителей, который не функционировал уже много лет. Об этом написал директор департамента ЖХХ Николаевского горсовета Сергей Корнев в Facebook.

источник свежести и комфорта около ДК строителей. Элемент симпатичного декора одного из уютнейших районов города вновь работает, – написал Корнев в соцсети.

удовольствием восстанавливать маленькие детали прошлой жизни Николаева. Мы до сих пор получаем благодарственные комментарии из-за часов на многотазовых, которые были запущены после десятилетий простоя.

Актуально

В среду, 7 июля, должно было состояться совещание министра инфраструктуры Александра Кубракова с представителями Министерства финансов, Укравтодора и Николаевского горсовета по поводу передачи Варваровского моста на баланс государства.

РЕШАЕТСЯ СУДЬБА МОСТА

В этом рассказал глава ОГА Виталий Ким. «С министром инфраструктуры Александром Кубраковым обсудили вопросы ускорения процесса передачи Варваровского моста. Оказалось, что Служба автомобильных дорог Украины и

Министерство инфраструктуры согласовали этот процесс, остается технический момент со стороны Министерства экономики. Вместе включаемся и будем ускорять процесс», – написал Виталий Ким на своей странице в Facebook.

ТАКА! КУПАТЬСЯ В ЧЕРТЕ ГОРОДА НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ



Лабораторные исследования показали, что на николаевских городских пляжах лучше не купаться, потому что показатель индекса ЛКП (лактозоположительной кишечной палочки) превышает санитарно-гигиенические нормативы.

Лабораторный центр контроля и профилактики болезней Министерства здравоохранения Украины провело отбор проб и лабораторные исследования рекой воды в местах массового отдыха. Норма составляет 5000 в дм³. В воде на николаевских пляжах показатели следующие: пляж «Чайка» - 24000; пляж «Прибой» - 6200; рекреационная зона «Намыв» - 21 000.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Газету «Вечерний Николаев» можно купить в любом отделении «Укрпочты» городов: Николаев, Первомайск, Новая Одесса.

9, 10 июля – без осадков. Ветер северо-восточный, 5-10 м/с. Температура ночью +15...+20°C; днем +29...+34°C. 11 июля – без осадков. 12 июля местами небольшой кратковременный дождь, гроза. Температура ночью +15...+20°C, днем +29...+34°C.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ ИЮЛЯ 8 июля с 2 до 6. 10 июля с 0 до 4. 12 июля с 12 до 15. 17 июля с 12 до 14. 23 июля с 18 до 20. 24 июля с 4 до 6. 26 июля с 2 до 5. 27 июля с 14 до 23. 31 июля с 4 до 17.

Новости



ВЫСОЦКИЙ В НИКОЛАЕВЕ

В Николаеве появился своеобразный мурал с Владимиром Высоцким — изображение знаменитого барда появилось на одном из гаражей в районе ул. Парковой. Об этом сообщили на своей странице в «Фейсбуке» фотограф Александр Губан. «Благодаря стараниям Александра Маленького з-нтузиаста с широкой душой, на Ю3, в районе улицы Парковой появился новый «туристический магнит». «Мемориальный комплекс» в честь Владимира Семёновича Высоцкого — советского поэта, актёра театра и кино, автора и исполнителя песен, — написал автор фото. Кроме изображения самого Высоцкого здесь имеется надпись: «Я, конечно, вернулся» — это название его песни.

В ВАРВАРОВКЕ «ОРУДУЮТ» ДВА АСФАЛЬТОУКЛАДЧИКА



Движение по улице Веселиновской перекрыто. Проезд транспорта осуществляется по Одесскому шоссе в двустороннем режиме. Несмотря на нестабильную погодную ситуацию, дорожники используют любой благоприятный момент для продолжения ремонта дороги М-14 Одесса-Мелитополь-Новозавок в преддверии города Николаева.

Обзор



ХРОНИКА ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ: ИЮЛЬ-2021

Июнь запомнится пасмурными неделями, ливнями и грозами. Только к концу месяца установилась устойчивая жаркая летняя погода. Да и то не сказать, чтобы слишком, — лишь иногда столбик термометра переваливал за тридцать. Глобальные изменения климата дают о себе знать всё сильнее, и складывается ощущение, что мы медленно, но уверенно дрейфуем в сторону сезонов тропических ливней. Дай бог, чтобы до этого не дало, но климат меняется, а лимонки, киви и прочие экзотические фрукты на грядках николаевцев уже не вызывают былого восхищения. Итак, чем нам запомнился июнь? Самое первое, что следует отметить в обзоре, это даже не погодные капризы, а переход Николаева и всей Украины в т.н. «зелёную зону» по заболеваемости COVID-19. Во-первых, многие уже переболели и приобрели иммунитет. Он не является гарантией от повторного инфицирования, но, по крайней мере, снижает вероятность повторного заболевания. Во-вторых, продолжилась вакцинация населения. Правда, и тут не все гладко. Заплато даже скандалом, когда из районов нацлана поступали сигналы, будто для граждан, получивших первую дозу вакцины, разработанной европейской компанией AstraZeneca (для нас закупались её аналоги, произведенные в странах Азии и полностью соответствующие оригиналу), не хватало вакцины для второго укола, без которого вакцинация не может считаться завершенной. А если не сделать второй укол вовремя, сопротивляемость организма коронавирусу не достигает

С 6 июля подрядная организация «Авгострада» начала работы по ремонту и замене асфальта верхнего слоя покрытия по улице Веселиновской в Варваровке. Дорожники стелют щебеноно-мастичный асфальтобетон по всей ширине проезжей части, двигаясь параллельно дорожке асфальтоукладочными машинами. Толщина верхнего слоя покрытия - 5 сантиметров. Ход выполнения работ находится под пристальным наблюдением лаборатории и технадзора Службы автодорог в Николаевской области. Работы, выполненные при везнальных осадках, будут исправлены за счет подрядчика.

БЕЛОРУССКИХ АВТОБУСОВ НЕ БУДЕТ

Тендер на закупку автобусов для Николаевского горсовета за счет кредита в 3,5 млн. евро Европейского инвестиционного банка отменен из-за фактической победы в конкурсе белорусского «МАЗа», к которому применены санкции Европейского Союза и Украины. Об этом сообщил мэр Александр Сенкевич.

По словам Сенкевича, на днях состоялся рабочее совещание по вопросу проекта «Городской общественный транспорт», в котором приняли участие министр инфраструктуры Александр Кубраков и руководители городских и муниципальных предприятий. «Рассмотрели и ситуацию, сложившуюся вокруг закупки новых автобусов для Николаева в рамках сотрудничества с Европейским инвестиционным банком. Победителем по всем требованиям тендера выходит представитель компании «МАЗ» в Украине. Однако из-за санкций, наложенных Европейским Союзом на белорусские предприятия, было принято решение объявить новый тендер на покупку Европейского инвестиционного банка и пригласить больше участников», — написал Александр Сенкевич в Фейсбуке.

МОГИЛУ БАНДЕРЫ ПОИЩУТ

В БАШТАНСКОМ РАЙОНЕ Брата лидера ОУН Степана Бандеру Богдана убили в 1944 году в Баштанском районе на Николаевщине. Поисковики коммунального предприятия «Память» намерены отправиться туда, чтобы найти его могилу и перезахоронить на Прикарпатье. Об этом руководитель предприятия, историк Василий Тымыш сообщил во время эфира на «ЮТБ Галичина», пишет «Ближ.Инд». «На этот год мы планировали два поиско-

во-экскурсионных мероприятия за пределами нашей области. В частности, поиск захоронения Богдана Бандеры — родного брата Степана Бандеры. Он погиб от рук немцев на территории современной Николаевской области. Уместно найти это захоронение и перезахоронить в его родине в Старом Угринове», — отметил историк.

«САГАЙДАЧНЫЙ» РЕМОНТИРУЮТ НА «НИБУЛОНЕ»

Флагман ВМС Украины фрегат «Гетман Сагайдачный» (F130) зашел на ремонт на судостроительно-судоремонтный завод «НИБУЛОН». Об этом информирует портал «Милитарный».



Корабль зашел на предприятие 3 июля, и сейчас швартован у стенок завода. Пока не известно, какой объем работ запланирован на флагмане национального флота и включает ли он работы по модернизации, о которых уже долгое время идет речь. По информации, озвученной в Паспорте бюджетной программы на 2021 год, в этом году на модернизацию флагмана ВМС Украины фрегата «Гетман Сагайдачный» запланировано выделить 436 млн гривен, в эту сумму также входит ремонт корпуса.

Ранее мы сообщали, что на флагмане ВМС Украины фрегате «Гетман Сагайдачный» модернизируют РТС обнаружения надводных целей MP-750 «Фрегат-М». Проводит эти работы государственное предприятие «НИИ радиолокационных систем «Квант-Радиолокация», которое является системоинтегратором в ремонте и модернизации главного корабля национального флота.

НАШ ГОРОД СТАНОВИТСЯ ДОБРЕЕ

В Николаеве открыли информационно-консультационный центр пристраивания бездомных животных «Счастье не имеет породы!». Проект стал возможным благода-

ря сотрудничества КП «Центр защиты животных» ООО «Четыре лапы Украины». Об этом сообщается на официальном сайте горсовета.

Целью этого центра — популяризация гуманного и ответственного отношения к животным. Здесь николаевцы смогут получить консультацию о том, как ухаживать за животным, посмотреть фото тех собак и кошек, которые находятся в Центре защиты животных, и выбрать себе домашнего любимца. Кроме того, здесь можно чипировать, вакцинировать и регистрировать животное. Адрес центра: ул. Николаевская, 78/2.

«В Европе это тренд — брать животное из приюта. Мы надеемся, что этот центр поможет пристроить больше животных и в Николаеве», — сказала на открытии директор ООО «Четыре лапы Украины» Александра Лисицкиня. Директор Центра защиты животных Виктор Линник говорит, что коммунальное предприятие уже много лет сотрудничает с зоообщественными организациями и это дает хорошие результаты.

«Открытие такого центра будет способствовать уменьшению бездомных животных на улицах города», — считает Виктор Линник. На старте работы представители зоообщественной организации «Феникс» Они отметили: Николаев становится добрее к бездомным животным.

СОРВАЛО КРЫШУ? ЗОВИТЕ ШАМАНА!

30 июня на улице Тернопольской, 79-Б ветром сорвало крышу пятиэтажки. Дом обслуживает КП «ДЭЗ» «Океан». По словам заместителя директора ЖХС Александра Релина, 4 июля работники компании выезжали на место и составили акт. Но Релин считает, что так как жильцы не выбрали управляющую компанию, свои проблемы они должны решать самостоятельно. Об этом сообщает «Супільные Миколаївці». — На сегодняшний день они просто обслуживают за небольшую плату, это примерно до двух гривен. То есть не формируют никакого фонда для текущих ремонтов. «Океан» их обслуживает за те небольшие деньги, которые остались с какого-то года. Нет взносов на проведение текущего ремонта, — объяснил Александр Релин. Он добавил, что если бы горожане выбрали «Океан» управляющей компанией, в этом тарифе на управление было бы и вознаграждение управляющему, и накопления на текущий ремонт.

— Они имели бы право обратиться. А сейчас они могут... нанять шамана, чтобы он отгонял тучи, — добавил Александр Релин. Заместитель директора ЖХС рекомендует совладельцев дома обратиться в комиссию по чрезвычайным ситуациям горсовета. Если она определит, что крышу сорвало в результате непогоды, ее отремонтируют за счет денег резервного фонда.

Проществания

ВЗРЕВНОВАЛ И ЗАРЕЗАЛ

Вечером 5 июля в полицию поступило сообщение от женщины, проживающей в микрорайоне Большая Коронка: она обнаружила своего соседа, которому нанесли ножевое ранение в живот.

На место происшествия прибыла следственно-оперативная группа, руководство Николаевского районного управления полиции и прокурор. Выяснилось, что 48-летний пострадавший скончался до приезда медиков. Там находился и 43-летний мужчина, который причинил ножевое ранение. Полицией доставили злоумышленника в отделение, где следователи по согласованию с окружной прокуратурой задержали его в порядке ст. 208 УПК Украины.

Правоохранители установили, что между задержанным, который пришел в бешеной ярости, и нынчешим его мужем произошел очередной конфликт на почве ревности, в ходе которого потерпевший получил светловую рану.

По данному факту следователи начали уголовное производство по ч. 1 ст. 115 УК «Умышленное убийство» и проводят расследование. Санкция статьи предусматривает до 15 лет заключения. Решается вопрос о сообщении задержанному о подозрении. Нож полицейские изъяли.

СПАСАТЕЛИ ЛИКВИДИРОВАЛИ ПОДТОПЛЕНИЯ

Ночной ливень затопил частные дома и общественные здания в ряде населенных пунктов Николаевской области. На помощь по откачке дождевой воды пришли спасатели. Об этом сообщили в ГУ ГСЧС Украины в Николаевской области.

Так, 5 июля спасатели аварийно-спасательного отряда специального назначения ГУ ГСЧС Украины в Николаевской области, структурной пожарной охраны с. Коблево и Галицановского отряда местной пожарной охраны оказали помощь в откачке дождевой воды с приусадебных участков, из жилых домов, из помещений столовой в мкр Рабочий Океанево с. Морское Коблевокой территориальной общины и с. Галицаново Николаевского района.

«ГОЛОСА» ПРИКАЗАЛИ РАЗБИТЬ ОКНА В МЭРИИ

В понедельник, 5 июля, некий мужчина разбил два окна в здании Николаевского городского совета. Как информирует «Преступности.Нет», произошло это днем, мужчина разбил бутылкой два окна на первом этаже мэрии. Его задержали патрульные полицейские. Задержанный находился в неадекватном состоянии, объяснял, что причиной такого поступка стали некие «голоса», звучащие в его голове. В пресс-службе управления патрульной полиции рассказали, что в полицию поступил соответствующий вызов. Патрульные, получив ориентировку, начали отбывать близлежащую территорию. У здания николаевского УСБУ они заметили человека, который подходил под описание, к тому же он имел признаки алкогольного опьянения.

В пресс-службе управления патрульной полиции рассказали, что в полицию поступил соответствующий вызов. Патрульные, получив ориентировку, начали отбывать близлежащую территорию. У здания николаевского УСБУ они заметили человека, который подходил под описание, к тому же он имел признаки алкогольного опьянения.

ПЬЯНЫЙ МОПЕДИСТ КАТАЛСЯ ПО ПРОСПЕКТУ

3 июля, примерно в час ночи, инспектором патрульной полиции поступила ориентировка по поводу того, что на пр.Центральном неизвестный мужчина управляет мопедом, вероятно, в состоянии опьянения.

Прибыв по указанному адресу и отработав прилегающую территорию, ТОРовцы обнаружили мопед по ориентировке и остановили его. Об этом сообщили в УПП в Николаевской области. У водителя действительно имелись явные признаки сильного алкогольного опьянения, а от прохождения проверки в установленном законом порядке гражданин отказался. Патрульные составили на водителя протокол по ч.1 ст. 130 КУоАП (управление транспортными средствами в состоянии алкогольного, наркотического или другого опьянения).

ИЗ-ЗА ДОЛИ НЕМАЛОЙ...

В суд направили обвинительный акт в отношении экс-начальника Черноморского бассейнового управления Горсыбаганства, который предлагал непропорциональную выгоду сотруднику управления Службы безопасности Украины в Николаевской области. Об этом сообщили в пресс-службе Николаевской областной прокуратуры.

По данным следствия, чиновник предлагал работнику спецслужбы выкуп за незаконно добытый ресурс в Черноморье. Платясь «своими» деньгами, тот должен был вернуть полученную сумму в банк, занимаясь незаконным вывозом калкана и креветки, он планировал ежемесячно отдавать 25% от полученной суммы.

За совершение уголовного преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 368 УК Украины, ему грозит наказание в виде лишения свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества или без таковой.

ПОДЖИГАТЕЛЬ «ЭПИЦЕНТРА» ОТПРАВИТСЯ В ПСИХБОЛЬНИЦУ

Центральный районный суд в Николаеве избрал меру пресечения 38-летнему жителю Первомайского, подозреваемому в совершении уголовного преступления, предусмотренных ч.2 ст.15, п.1 ч.2 ст.115, ч.2 ст. 194 УК Украины.

Об этом сообщили в пресс-службе суда. Напомним, пожар в ТЦ «Эпицентр» в Первомайске вспыхнул 2 февраля 2021 г около 13.00. В 18.30 пожар был ликвидирован, пострадали при обрушении в раскоре завалов. Поджигатель был задержан на месте преступления. Он заявил, что совершил поджог из чувства мести. Также в компании утверждали, что системы пожарной защиты находились в рабочем состоянии и сработали.

В судебном заседании прокурор ходатайствовал об избрании в отношении подозреваемого меры пресечения в виде помещения в медицинское учреждение по оказанию психиатрической помощи с усиленным наблюдением.

В обоснование этого, помимо прочего, он отмечал, что в соответствии с выводом Днепровской областной клинической больницы по оказанию психиатрической помощи, подозреваемый страдает психическим заболеванием, и к нему рекомендовано применение принудительной меры медицинского характера в виде госпитализации в учреждение по оказанию психиатрической помощи со строгим надзором.

Стоит отметить, что подозреваемого не возражали против удовлетворения ходатайства прокурора. Подозреваемый психическое расстройство отрицал. Поджог магазина он якобы совершил «с целью мести» лицам, которые, по его словам, создали в Первомайском районе организованную преступную группу, имеющую отношение к сети супермаркетов «Эпицентр», «причастную к массовым убийствам людей с целью торговли органами». Также он сообщил, что ему «известно расположение мест массовых захоронений жертв этих лиц».

Следственный судья Дмитрий Писичко постановил избрать в отношении подозреваемого меру пресечения в виде помещения в медицинское учреждение по оказанию психиатрической помощи в условиях, которые делают невозможным опасное поведение.

Станислав Козлов.

Макет и верстка: И.Голубченко Корректор: Н.Гонимарева

Ученье - свет

Юные николаевцы сидели в большом зале русского драматического театра торжественные и притихшие – выпускники уходящего 2020-2021 учебного года. Вечера еще были беззаботными студентами муниципального академического колледжа, но наступит завтра – и начнется их путь в большую жизнь. Первый серьезный шаг на этом пути уже сделан, потому что они – младшие специалисты, а в руках у них дипломы – документы, подтверждающие компетентность в будущей профессии.

– Удивительный и грустный день... сегодня мы переворачиваем последний лист учебного года и прощаемся с нашими выпускниками. Мы вместе шли трудными дорогами учебы: художники – четыре года, актеры – три, и результат нас, педагогов, очень обрадовал – ибо, действительно стали специалистами. Порадовали нас своими отличными дипломными работами, в которые вложили много труда, знаний, приобретенные навыки в профессии, – отметила, поздравляя выпускников, директор колледжа Людмила Булатова.

Николаевский муниципальный академический колледж был создан в 2012 году на базе специализированной школы искусств и прикладных ремесел «Академия детского творчества» – авторской школы Анны Матвеевой. Оба учебных заведения составили единый учебный комплекс, и это дало возможность молодым людям не только получать здесь среднее образование, но и продолжать учебу – приобрести профессию, получить диплом младшего специалиста по специальности «Искусствоведение в сфере культуры, искусства и реставрации», а также «Сценическое искусство».

Анна Матвеева (основатель колледжа, кандидат педагогических наук, заслуженный работник образования Украины, кавалер ордена княгини Ольги 3-й ст.), которая присутствовала на выпускном вечере, поздравляя вчерашних студентов, родителей, педагогов с этим важным событием в жизни. Передала также поздравления от городского головы Александра Сенкевича, его заместителя по гуманитарному вопросам Анатолия Петрова и всего депутатского корпуса Николаевского горсовета.

– Наш мэр Александр Федорович, наши депутаты уверены в том, что колледж ожидает дальнейший расцвет и перспективное будущее. Его выпускники сегодня прославляют Николаев, Украину на всеукраинском и международном уровнях, показывая высокие достижения в профессии, – отметила Анна Матвеева.

Общие слова благодарности в этот вечер прозвучали в адрес педагогов, кото-

ЧАСТИЦА НАШЕГО СЕРДЦА ВСЕГДА БУДЕТ С ВАМИ



рые приложили немало усилий к тому, чтобы подготовить для украинского общества хороших специалистов. В числе преподавателей колледжа еще настоящие люди-легенды – например, заслуженный деятель искусства Украины Лидия Иванчицкая (она курировала 8 дипломных проектов) и заслуженный художник Украины Татьяна Куцова.

«Сценическое искусство» в студенческой актерской группе преподают известные актеры русского театра Марина Васильева (Никитина), Алекс Межурацкий, Юрий Гуршенко.

И вот налицо – результаты, которых достигли выпускники 2020-2021 учебного года. Студенческий театр «Світанка» и поставленная им литературно-музыкальная композиция «Наша Леся» (режиссер – Марина Васильева) завоевали «Гран-при» на двух международных конкурсах: фестивале «Art Zirkа Fest» в Харькове и XXIV фестивале детского творчества «Золотый лелека», а также заняли 1-е место в Одессе на конкурсе «Чорноморська соната».

Выступая с двумя другими спектакля-

ми – «Котенок по имени Гав» и «Кароль» – «Світанка» получили диплом 2-й степени на юбилейном фестивале искусств «Зірки Причорномор'я». Эти спектакли победители были поставлены в колледже известным николаевским режиссером Анатолием Никифоровым, который являлся режиссером курса и преподает мастерство актера.

Перечень побед можно продолжить. Екатерина Бриндя – 1-е место в городском конкурсе чтецов «Нає єдине Тарасове слово». Анастасия Пинюкова – диплом 3-й степени в номинации «Сольное пение» на международном дистанционном фестивале «Digi-Talenty Wiosna 2021» (Польша).

Живописные работы Марии Крчачко, Валерии Заброцкой, Любови Возник, Антона Христовы были удостоены дипломов I-II степени на дистанционном фестивале искусств «More emotions» и на X международном многожанровом конкурсе искусств Центра образовательных инноваций и креативного центра «Гармония».

И еще целый ряд юных художников получили дипломы 1-й степени на фестива-



ле «BECHO-LOVE» (Запорожье). Со словами благодарности к студентам и педагогам обратился глава экзаменационной комиссии Владимир Саган – заслуженный деятель искусств Украины, доцент, преподаватель Одесского теат-

рально-художественного колледжа. Он отметил: Николаевский академический муниципальный колледж нужен нашей стране, и оказание поддержки этому учебному заведению – одна из первоочередных задач государственной власти.



Не могли обойти вниманием русский театр. «Этo наш друг, с которым мы дружим много лет и гордимся дружбой. Наш любимый театр и его директор Артем Сивустун всегда поможет, подставит плечо и – пригласит наших выпускников к себе на работу», – рассказали педагоги колледжа.

Особенно теплыми были выступления кураторов выпускных групп – Людмилы Домогощской и Анны Космачевой. Теплота их слов скопилась по тонкой грани слезы прощания. «Частица моего сердца всегда будет с вами», – призналась Анна Космачева.

А потом – Анна Матвеева и Людмила Булатова вручили дипломы об окончании колледжа выпускникам, Иванна Аджамская, Екатерина Бриндя и Ольга Кравченко получили дипломы с отличием. Благодарственными грамотами отметили труд преподавателей.

Море объятий и аплодисментов, цветы и коллективная фотография на память – так закончился этот вечер.

Наталия Христова. Фото Виктора Аджамского.

Это интересно

МЕСТО РОЖДЕНИЯ – ГОЛТА

С завидной периодичностью по каналам телевидения демонстрируют сериал «Жизнь и приключения Мишки Япончика» – знаменитого авторитета преступного мира Одессы прошлого века. И все это время в обществе ведется дискуссия о месте его рождения. Ясное дело, корни одесситы с пенной у рта утверждают: Миша родился на знаменитой Молдаванке – самом криминальном районе этого приморского города. При этом они ссылаются на материалы тогдашнего жителя Одессы, ставшего затем известным писателем – Исаака Бабеля, сделавшего Япончика прототипом Бени Крика, героя «Одесских рассказов». Однако легенды остаются легендами. А вот факты – упрямая вещь. Тем более, если они основаны на архивных данных. А те говорят о том, что Мойше – Яков Винницкий (настоящее имя и фамилия Япончика), так родился в поселке Голта Аняньевского уезда Херсонской губернии. Ныне это одна из трех частей нынешнего города Первомайска Николаевского области. К слову, Николаевщина стала родиться лишь в 1937 году. А в Одессу его родители переехали в поисках заработка, когда Мише исполнилось четыре года. Везде в семье прошло еще четыре брата и сестры. Поэтому их отец, властолюбивый Меер Вольф, дабы прокормить ее, купил здесь лошадь с повозкой и работал банджоноком – возил грузы в одесский порт и обратно. К той эпохе тогда профессии отец мечтал приобщить и Мишку. Но тот, окончивший в преступный мир разухабистой Молдаванки – пристанища воров, налетчиков и жуликов всех мастей и оттенков, решил идти по другому пути. Вскоре он примкнул к одной из местных шаек. И во воровском понятии должен был выбрать себе кличку. Не раздумывая, Мишка выбрал «поголяно» (воровская кличка) Япончик. По одной из легенд, он выбрал его, заслушавшись рассказом одного из португальских моряков о жизни японской мафии «якудза». Но более правдивой выглядит другая версия. У Мишки был от рождения узкий разрез глаз, из-за чего он походил на японца...



ЯПОНЧИК ИЗ ГОЛТЫ

видом чистильщика обуви. Это была обычная для тех лет картина. На маленьком стульчике сидит паренек, а когда к нему подходит клиент и ставит ногу на ящик, берет щетка, ваксу и начинает до зеркального блеска натирать его штиблеты или сапоги. Таким делом и стал заниматься Мишка в ожидании жертвы. И таки дождался. В то роковое летнее утро, когда полицмейстер, идя на службу, проходил мимо него, Мишка предложил почистить его хромовые сапоги. Полицейстер, не подозревая, что это последний день в его жизни, поставил сапог на замусоленный стулик. На улице стояла жара, и полицмейстер в суконном фирменном мундире обливался потом. Вытирая его носовым платком, он даже не взглянул на мальчишку... Воспользовавшись этим, Мишка раздвинул ампулу с кислотой, приведя в действие «кадскую машинку», спрятанную в ящике. И, резко вскопав, сбросил за ближайший угол. Полицейстер не успел сообразить, в чем дело, как прогремел мощный взрыв, который разорвал его тело на куски. Поэтому и хоронили в закрытом гробу при большом стечении местной элиты, полиции и любовной публики. А перед этим слух о данном событии с быстротой молнии разнесся по всей Одессе.

Конечно же, тогда полиция сработала оперативно и задержала убийцу их начальника. Вскоре состоялся суд, который приговорил Михаила к пожизненной каторге. Ожидая этап в Сибирь в одной из камер одесского централа, он познакомился с Григорием Котовским. Уже знаменитым на то время главарем банды налетчиков, терроризирующих помещиков, купцов и прочую зажиточную публику на юге Украины и в Бессарабии. Тот и стал для начинающего бандита непререкаемым авторитетом на последующие десятилетия...

Именно в те годы Российской империя бурлила, и революционеры всех мастей и оттенков расшатывали царский режим. Эсеры и особенно анархисты стали обвинять царских сангров в изжи-

ней жестокости по отношению к своему народу. Особенно в ходе разгона митингов и демонстраций. А тут им и карты в руки. Мол, несчастного пацана (Мишка на тот момент исполнилось всего 14 лет), осудили козленно. Где же тут обещанный царскими чиновниками гуманизм? И судьи вынуждены были пойти на уступки, заменив ему пожизненную каторгу на 10 лет принудительных работ. Может быть, он и загнулся бы на Нерчинских рудниках. Но, видно, родился под счастливой звездой. Ибо вскоре в далеком Санкт-Петербурге произошел октябрьский переворот. Затем под давлением революционных масс временное правительство объявило поголовную амнистию всем узникам бывшего царского режима. И вскоре Михаил вернулся в Одессу героем. А здесь царили хаос и беззаконие. Южную Пальмиру захлестнула волна бандитизма и воровского беспредела. Повсеместно лилась кровь и слезы ни в чем не повинных людей. Япончик, прошедший тюремный «университет», с первых дней окунулся в родную стихию. Но старая родовая налетчином ему не позволила и авторитет в преступном мире Одессы. Ведь он считал, что с его богатым послужным списком заслуживает большего. Но для этого ему нужно было покровительство воровской шайки. Он узнал, что тут, умело пользуясь моментом, сумел подчинить себе участников нескольких крупных

и пришли с поклонком к «авторитетам» с конкретным предложением. Они, мол, согласны и дальше платить определенную сумму. Но одному авторитетному бандиту Посошева, члену воровской «шайки» вынуждены были согласиться с его предложением. Вскоре таким человеком стал Михаил Винницкий. Так Япончик был коронован на единственного главаря преступного мира Южной Пальмиры...

ВО ГЛАВЕ ОДЕССКИХ НАЛЕТЧИКОВ

Следует признать, что он взялся за дело с присущей ему настойчивостью и хваткой. И момент им был выбран подходящий. В то время в Одессе не было устойчивой власти. Большевики со смелыми белогвардейцами, а в промежутке здесь находились французы, немцы, греки. Не считая местных бандитов под руководством атамана Григорьевы и «батяк» помельче. Но в борьбе за символическую власть, а главное, преследуя свою цель: нагнать большевики, они были не в состоянии навести в Одессе должный порядок. И город был отдан на откуп бандитам Япончика. А тот, умело пользуясь моментом, сумел подчинить себе участников нескольких крупных

вооруженных ступиц. Их общая численность составила около 6 тысяч человек. За нагрябленные средства Япончик сумел их хорошо вооружить. Причем не только револьверами, бомбами и трехлинейками, а даже пулеметами «Максим». И если их не удавалось купить у оккупантов даже за большие деньги, бандиты, ради завладения оружием и боеприпасами, не останавливались перед вооруженным налетом на склады вооруженных формирований, временно оккупировавших Одессу. Так, орлы Япончика даже не побоялись совершить дерзкий налет на склады французского экспедиционного корпуса. Вывезя оттуда на десяти подводках оружие, патроны и гранаты. При этом, невзирая на то, что на одесском рейде еще стояли французские крейсера и дредноуты, могущие залпом своих пушек стереть Одессу с лица земли.

Не удалось приструнить бандитов Япончика и белогвардейским властям. Помните эпизод из сериала, когда по приказу тогдашнего военного команданта Одессы генерала Алмазова колес разведка белых ночью арестовала Япончика и заточила его в одну из камер одесского централа? А наутро зевая увидели такую картину. Сбоку на танках с пулеметами «Максим» сидело около двухсот бандитов, вооруженных револьверами и гранатами Мильсы. Они недвусмысленно предупредили белогвардейцев, что если в ближайшее время не освободят их главаря и его приближенных, эта «катакама» будет взята ими штурмом. И что вы думаете: белые вынуждены были освободить Япончика и его подручных. Вскоре Япончик под вопли бандитской толпы вышел из ворот одесского централа. После этого его авторитет в Одессе стал непререкаемым...

А пока он сидел в камере централа, узнал от следователей, что на большинство его «пацанов» ранее сыскала полиция, а затем и контрразведка белых собрал обширное досье. Благодаря чему теперь они имеют возможность после ареста свернуть имеющийся в досье отчеты пальцев с теми, которые будут зафиксированы на месте преступления, и тем самым доказать их участие в них. После чего на законных основаниях предавать суду и выносить им строгие приговоры. Другой из его месте не обратил бы на эту деталь внимания. Однако следует признать, что Япончик был умным главарем. И первым делом, выйдя на волю, дал командам сделать доклад, в котором хранился картотека на более чем 16 тысяч налетчиков, воров, бандитов и насильников. О чем вскоре был оповещен весь преступный мир Одессы. После этого авторитет Япончика вознесся до небес. И он по праву стал настоящим королем преступного мира Южной Пальмиры.



Владимир Заеркляный. (Окончание следует).

